

北仑电厂日发电量创历史新高

本刊讯(记者 毛飞 通讯员 齐伟杰)近日,国家能源集团浙江公司北仑电厂(以下简称北仑电厂)日发电量达1.38亿千瓦时,月累计发电量同比增长11.9%,创历史新高,为夏季电力安全稳定供应注入强劲动能。

7月以来,全国多地出

现高温天气,局部地区气温打破历史最高纪录。面对电网用电负荷持续攀升情况,北仑电厂充分发挥煤电基础保障作用,强化设备运维,优化库存结构,确保大机组顶得上、稳得住、发得出。

随着8号百万机组顺利投产,北仑电厂8台机组装

机总容量达6400兆瓦,能源保供能力进一步增强。该厂全面强化设备管控,针对夏季高温环境,增加关键设备巡检频次和隐患排查整改力度,确保机组在峰值负荷下安全稳定运行。

根据气温变化、负荷规律,提升监盘质量,优化运行参数,加强重要辅机参数

的记录、监测和分析,做实、做细事故安全预案,保障机组安全稳定运行。紧盯燃煤“进、耗、存”情况,为机组稳发满发提供“口粮”保障。

据悉,截至19日,该厂本月已有15天日发电量破亿,日平均发电量达1.12亿千瓦时,为华东区域能源保供提供有力支撑。

我区昨日入伏

今年“三伏”只有30天

本刊讯(记者 范晓 通讯员 王琦瑾)昨日,北仑正式入伏,与往年不同的是,今年,夏至与立秋之间出现4个庚日,所以三伏天一共30天。7月20日进入初伏,7月30日进入中伏,8月9日开启末伏,8月19日宣告结束。

“三伏”的日期是按照我国古代历法的“干支纪日法”确定的。每年自夏至日起第三个庚日为初伏(也叫头伏)、第四个庚日为中伏,立秋日后第一个庚日为末伏,合起来称为“三伏”。

2015年至2024年,连续10年的“三伏”都是40天,到了今年,这一纪

录将被终结。

在三伏天期间,北仑的天气特点主要表现为高温、高温。气温常常飙升至35℃甚至更高,酷热难耐。而且,北仑临近东海,空气湿度较大,在高温的加持下,那种闷热感会被进一步放大。

北仑区气象台预计,受偏南气流影响,近期我区多阵雨天气干扰。气温整体平稳,今日最高气温31至33摄氏度,最低气温26至27摄氏度。尽管气温不算很高,但由于湿度较大,体感仍较闷热,广大市民仍需注意防暑降温。

“十年相守 为爱黔行”贵州研学营闭营

本刊讯(记者 吴雨婷 戴金栋)朝霞妈妈“十年相守 为爱黔行”2025贵州研学营活动于昨日闭营返回北仑。

7月17日下午,研学营的18个北仑家庭陆续走进结对的巫梭家庭,熟悉入住环境。两地孩子同吃同住,互相碰撞不同的生活习俗和习惯。7月18日,胡朝霞带领爱心团队穿梭在贵州巫梭的乡间小路上,走访慰问多户受资助的学生家庭。

昨日,历届受助学生齐聚巫梭村小学,结合个人经历,展开了交流分享。

首批受助学生之一的姬进忠,2024年保研浙江大学,现就读医学院研二。“我一直有当医生的梦想,就业优先考虑贵州,家乡缺乏医疗资源,需要更多人才。”姬进忠说,对口



两地青少年结对 吴雨婷 摄

帮扶的输血模式不如自己造血模式。

“我很感谢朝霞妈妈这十多年来对我的关心和帮助,让我有了现在的成就,想对她说一声‘朝霞妈辛苦了’。”姬进忠表示,未来会继续努力,将这份爱心继续传递下去,让更多山区的孩子也能有机会走出

来,去见识外面的世界,成长后再回来建设家乡。

杨星于2022年考入贵州中医药大学,现在是准大四学生。她说:“朝霞妈妈是我另一个妈妈。如果没有她和大家的帮助,我大概率会早早地嫁人了。读完本科后,我打算继续读专硕,毕业后会回家乡医院就业。”

胡朝霞说:“听完这么多孩子的发言,我的感触非常深,孩子们向上、向善、向阳的状态,让我看到了巫梭村的希望,看到了孩子们的希望。苔花如米小,也学牡丹开,希望我的孩子们都绽放出属于自己的光彩。”

自2011年起,胡朝霞便带领爱心团队走进贵州、吉林、丽水等地的大山深处助学,累计帮助2000余名山区学子实现上大学梦。今年,爱心人士、爱心企业和单位共为巫梭村“朝霞妈妈爱心基金”捐款64100元。

十多年来,在爱心团队的支持下,贵州巫梭村已有百余名学生考上大学,其中还有清华大学、浙江大学等著名高校。更喜人的是,今年村中23名高中应届生,高考分数全部上了大学本科分数线。

九峰山乡村“圆桌会”很有料

本刊讯(记者 刘唯 通讯员 王琦瑾)日前,大碶街道“九峰窑炉面包坊”内,暖黄的灯光下,一场特别的基层治理“圆桌会”正伴着浓郁的麦香热烈进行。

11个村社书记围坐一圈,穿堂而过的顾客或品尝面包,或驻足观看“回村计划闲置资源”招募展板——这个由闲置房改造、凝聚11个村社合力建成的“共富驿站”,此刻正成为碰撞治理智慧的载体。

“我们这次不看PPT,就着面包闲聊治理实招。”清泰社区党委书记董春燕的开场白直入主题,随即“回村计划”招募令推到桌中央。这张11个村社联合发榜的海报,本身就是协同治理成果的体现:城湾村的物流车队、清水村的农场项目等资源,通过“资源清单共享”机制从“各村专属”变为“片区共享”;“碳彩农耕”品牌授权、直播团队支持等“回村福利”,则是“需求-资源-项目”三张清单精准匹配的结晶。

“我来对接九峰山景区资源!”城联村党支部书记蒋元峰率先在“乡村运营官”岗位旁写下承诺。城湾村党总支书记叶叶锋立即响应:“茶园招

商缺人手,我们村的能人团可以对外招商!”书记们手中的笔在招募令上标注的,是打破行政边界的承诺。

面包的香气萦绕着,窑炉面包坊主理人梁昌英的故事也娓娓道来。

一年前她入乡创业时,11个村社通过“党建联席会议”当场敲定方案:城东村协调住房解决“安居”,青山村盘活农田保障“原料”,清泰社区对接设计师完成“装修”。这种高效协同让面包坊很快实现从图纸到飘香,如今开业仅5天就接待千人次,暑期到店活动预约爆满,成为“治理效能转化为发展动能”的成功样本。

招募令不是空头支票,得有治理机制托底。片区创新建立了“履约担保”体系:凡落地项目,11个村社必须签订“分工协议”,每月党建联席会“晒进度”接受监督,形成“承诺-实施-评估”的闭环。

夜色渐深,书记们提着刚出炉的“共富面包”走向各自村庄。这些温暖的面包,要送给村里的老党员和创业青年。这面包里,藏着11个村社“揉”在一起的智慧——从“各管一摊”到“协同共治”,从“资源分散”到“联用共享”。

北仑新一批纯电公交车投运



近日,北仑新一批纯电公交车在梅山客运站投运,梅山岛内的795路和796路共13辆燃油中巴车全部更新为纯电动车。这批纯电动车采用了零排放动力系统,车辆底盘更加平稳,车内空间也做了优化。

后续,北仑公交将对大榭岛内761路、763路、764路燃油车及区际快线实施全线纯电动化更新,总计106辆公交车将陆续投运。届时,北仑区纯电动公交车数量将达636辆,新能源车占比提升至93.2%。

本刊记者 彭雅丽 邵晶靖 通讯员 赵飞平 摄影报道

宁波市北仑区领导干部任前公示通告

经区委研究,决定对拟提拔任用或进一步使用的朱秋梅等11名同志予以公示,征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下:

1. 受理方式

在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电等形式,向区委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映问题应实事求是,内容具体详细,并提供反映人真实姓名、联系方式以便核查反馈。对线索不清的匿名举报,将不予受理。区委组织部将严格遵守工作纪律,履行保密义务。

2. 公示时间

2025年7月18日起至7月25日止。

3. 联系方式

联系科室:北仑区委组织部干部科
联系地址:北仑区行政大楼A座B1226,邮编:315800
联系电话:0574-89381731(受理时间为上午8:30—11:30,下午14:00—17:30)

中共宁波市北仑区委组织部
2025年7月18日

任前公示名单

朱秋梅,女,汉族,1977年9月出生,大学,无党派人士,现任北仑区民政局副局长,拟任区直单位正处级领导职务。

徐伟,男,汉族,1983年10月出生,大学,中共党员,

现任北仑区小港街道党工委副书记,拟任街道办事处主任。

唐聪丽,女,汉族,1982年8月出生,大学,中共党员,现任北仑区柴桥街道党工委副书记,拟任街道办事处主任。

叶丹,男,汉族,1983年8月出生,大学,中共党员,现任北仑区柴桥街道办事处副主任,拟任街道党工委副书记。

邵晨,男,汉族,1988年9月出生,研究生,中共党员,现任北仑区小港街道党工委委员,拟任街道党工委副书记。

丁泽良,男,汉族,1991年4月出生,在职研究生,中共党员,现任北仑区大碶街道党建综合办公室正科长级党建综合专员、组织员,拟任街道副处级领导职务。

王天杰,男,汉族,1980年7月出生,大学,中共党员,现任北仑区生态湿地建设管理办公室综合科科长,拟任街道副处级领导职务。

乐其伟,男,汉族,1980年12月出生,在职大学,中共党员,现任北仑区委政法委员会政治处副主任、一级主任科员,拟任街道副处级领导职务。

郭莹莹,女,汉族,1977年12月出生,在职大学,中共党员,现任北仑区文化和广电旅游体育局体育科科长,拟任街道副处级领导职务。

余剑英,女,汉族,1982年10月出生,大学,中共党员,现任北仑区市场监督管理局餐饮服务食品安全监督管理科科长,拟任街道副处级领导职务。

韩铠屹,男,汉族,1991年10月出生,研究生,中共党员,现任北仑区白峰街道综合信息指挥室副主任、正科长级综合事务专员,拟任街道副处级领导职务。

(上接第1版①)会议

强调,要深入学习贯彻习近平总书记任前公示在山西考察时的重要讲话精神,一体贯彻落实习近平总书记对浙江、对宁波工作的重要指示精神,提高站位、守正创新、真抓实干,加快打造现代化产业体系,牢牢守住安全稳定底线,纵深推进全面从严治党,进一步提升发展动能、厚植发展优势,以挑大梁作示范的

实绩实效为省市发展大局多作贡献。

会议强调,要全面落实省委十五届七次全会的各项决策部署,主动对标先进,找准差距不足,在全力拼经济、抓创新、建枢纽、促融合、惠民生、强党建等领域攻坚克难,奋战三季度,决胜“下半程”,确保高质量完成全年目标任务,彰显“经济强区挑大梁”的过硬担当。

(上接第1版②)

针对未来北仑区儿童友好城区的发展,杨彩霞提出三点建议:坚持政策引领,强化顶层设计,形成上下联动的可持续发展模式,加大宣传,让儿童友好理念成为社会共识;深化儿童参与,拓展参与深度广度,建立意见闭环反馈机制,实现城市发展与儿童需求的双向奔赴;“软硬兼施”推进普惠均衡,完善硬件同时提升软服务,融合地域文化与儿

童需求,用大数据精准帮扶,确保儿童友好成果惠及每一位儿童。

从金融服务创新到出行安全保障,从公益关爱行动到空间场景优化,我区的一系列实践彰显了“以儿童需求为城市刻度”的核心理念。未来,我区将持续把“儿童友好”承诺转化为日常,让港口城市始终流淌着童年的底色,为孩子们成长绘就更加美好的蓝图。